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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 15 de abril de 2025. 
                                     Deputada Ivana Bastos. À hora regimental, 14h45, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, 

Zé Raimundo Fontes e Zó (57). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. As Atas de 2025, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 23ª e 24ª; Sessões Especiais – 11ª e 12ª. Oradores inscritos – O Deputado Euclides 

Fernandes falou da migração de núcleos de serviços da Cidade de Jequié para outros municípios, 

fazendo com que a Cidade perca a condição de polo regional, e solicitou providências para a melhoria 

do serviço fornecido pela Coelba no Município. O Deputado Raimundinho da JR criticou a 

precariedade dos serviços fornecidos pela Coelba e, citando uma situação pessoal, disse que a 

concessionária não entrega para o consumidor o que foi contratado. Comentou a estiagem enfrentada 

pelo Município de Irecê e disse que, junto com o Deputado Ricardo Rodrigues, busca soluções para 

o problema. Finalizando, parabenizou o Coronel Magalhães e o Delegado da Polícia Civil, Sr. André, 

pelos serviços à frente das corporações. O Deputado Tiago Correia disse que o feriado prolongado 

mostrará a precariedade dos serviços prestados pela Concessionária ViaBahia nas praças de pedágio 

e criticou os serviços prestados pelo sistema ferry boat que opera a travessia Salvador-Bom 

Despacho, tempo em que cobrou a execução da obra da ponte Salvador-Itaparica. O Deputado José 

de Arimatéia falou da tramitação do Projeto de Lei nº 24.365/2022 que proíbe o abate de jumentos no 

Estado, solicitando a atenção e a presença dos pares para apoiar a matéria na reunião da Comissão 

de Meio Ambiente. O Deputado Marcelino Galo falou da eleição para a Primeira-Vice-Presidência da 

Casa e da indicação, pelo PT, da Deputada Fátima Nunes para o cargo, pedindo votos para a 

candidata. A Deputada Olívia Santana, após saudar os servidores do Judiciário presentes nas 
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galerias, solidarizou-se com a família da jovem Ana Luísa Silva dos Santos, morta durante uma 

operação policial no Bairro da Engomadeira. Cobrou o uso de câmeras corporais pelos policiais para 

auxiliar na elucidação das ações realizadas por eles. A Deputada Fabíola Mansur externou a 

expectativa para que haja a eleição da Deputada Fátima Nunes para ocupar a Primeira-Vice-

Presidência da Casa. Informou que prestou apoio para a apuração dos culpados na ação policial que 

causou a morte da jovem Ana Luísa no Bairro da Engomadeira. Falou que diversos prefeitos 

completaram 100 dias de administração, destacando as atuações dos gestores de Irecê, Santa Cruz 

Cabrália, Belmonte, João Dourado e São Gabriel. A Deputada Kátia Oliveira ressaltou a importância 

de ações para a segurança pública, mas a realização de blitze em locais e horários que acarretam 

prejuízos para a mobilidade urbana da Cidade de Simões Filho. Disse reconhecer a importância das 

abordagens, mas questionou a apreensão de motos e carros de pessoas que utilizam os veículos 

para o sustento da família. O Deputado Robinho respondeu à sugestão do Governador Jerônimo 

Rodrigues para que a Alba criasse a CPI do “Rei do Lixo”, enumerando outras possíveis investigações 

relacionadas ao Governo Estadual que a Casa poderia iniciar, como a licitação sobre o Consórcio 

Intermunicipal do Mosaico das Áreas de Proteção Ambiental do Baixo Sul (Ciapra), os gastos com 

propaganda do Governo da Bahia, a Ponte Salvador-Itaparica e a compra de respiradores durante a 

pandemia. O Deputado Hilton Coelho disse que assinaria a instalação de todas as CPIs sugeridas 

pelo Deputado Robinho, principalmente a do “Rei do Lixo”. Tratou do não pagamento do piso para os 

servidores da educação de Salvador e cobrou a apreciação do Projeto de Lei nº 25.491/2024, pedindo 

uma resolução da Casa para sanar o impasse. O Deputado Rosemberg Pinto agradeceu aos pares 

pelo entendimento que consagrou o respeito à proporcionalidade na Casa e a indicação do nome da 

Deputada Fátima Nunes à Vice-Presidência da Alba. Respondeu ao Deputado Robinho dizendo que 

não cabe à Casa resolver temas que já são objetos de investigação pela Justiça e pela Polícia Federal. 

Finalizando, informou que, por acordo das lideranças, aboliriam os tempos do Grande Expediente e 

passariam para Ordem do Dia.  A Sra. Presidente promulgou cinco proposições de deputadas em 

Plenário e convidou as colegas de Parlamento para se juntarem a ela na Mesa dos Trabalhos para 

formalizarem os atos na seguinte ordem: Projeto de Lei nº 21.223/2015, que “Dispõe sobre a Política 

Estadual de Assistência aos(às) Filhos(as) de Mulheres Apenadas e dá outras providências”, proposta 

da Deputada Ivana Bastos, agora Lei nº 14.884/2025; Projeto de Lei nº 23.772/2020, que “Institui o 

dia 11 (onze) de fevereiro como o Dia Estadual das Mulheres e Meninas na Ciência e dá outras 

providências”, proposto da Deputada Fabíola Mansur, agora Lei nº 14.885/2025;  Projeto de Lei nº 

23.996/2020, que “Institui o Programa Estadual de Cuidados para pessoas com fibromialgia - PCPF 

no Estado da Bahia”, proposta da Deputada Maria del Carmen, agora Lei nº 14.886/2025; Projeto de 

Lei nº 24.854/2023, que “Institui e inclui no calendário oficial de eventos do Estado da Bahia o Mês 

Maio Furta-Cor, dedicado às ações de conscientização, incentivo ao cuidado e promoção da saúde 

mental materna, e dá outras providências”, proposta da Deputada Neusa Cadore, agora Lei nº 
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14.887/2025; Projeto de Lei nº 25.090/2023, que “Determina que maio será o mês oficial de combate 

à endometriose”, proposta da Deputada Cláudia Oliveira, agora Lei nº 14.888/2025; e o Projeto de 

Resolução nº 2.792/2019, que “Cria o Programa de Prevenção e Combate ao Assédio Sexual e 

Importunação Sexual, no âmbito da Assembleia Legislativa da Bahia e dá outras providências”, 

proposta da Deputada Olívia Santana, agora Resolução nº 2.224/2025. ORDEM DO DIA – Submetido 

ao Plenário, foi aprovado o Requerimento nº 10.721/2025, que “Requer urgência para a tramitação 

do Projeto de Lei nº 25.741/2025, procedente do Poder Executivo, que ‘Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito interno junto à Caixa Econômica Federal - CEF, com garantia da União, 

e dá outras providências’. Submetidos à discussão e votação, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, foram aprovados os Projetos de Lei de nos: 25.479/2024 (REQ nº 

10.722/2025), de autoria do Deputado Eduardo Salles, que “Institui o Dia S de valorização e 

reconhecimento do Serviço Social do Comércio (Sesc) e do Serviço Nacional de Aprendizagem 

Comercial (Senac) no Calendário Oficial de Eventos do Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original; e 

25.730/2025 (REQ nº 10.725/2025), procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a Política 

Estadual de Pagamento por Serviços Ambientais e o Programa Estadual de Pagamento por Serviços 

ambientais, na forma que indica, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo, que opinou pela aprovação do texto original. Submetidos 

à discussão única e votação, foram aprovados, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças, os Projetos de Resolução de nos: 3.247/2025 (REQ nº 10.723/2025), de autoria do 

Deputado Robinho, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Excelentíssimo Senhor 

Gilmar Guimarães Queiroz nos termos da Resolução nº 1.271, de 05/11/1998 e do Art. 127, III do 

Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Bahia”, relatado, no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, pelo Deputado Sandro Régis, que opinou pela aprovação do texto original; 

3.248/2025 (REQ nº 10.724/2025), de autoria do Deputado Eduardo Salles, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Baiano a Carlos Henrique Passos”, relatado, no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original. 

Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h12, a Sra. Presidente lembrou a convocação da Sessão 

Preparatória para a eleição da Primeira-Vice-Presidência, a ser iniciada vinte minutos após o 

encerramento desta, e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Dr. Diego Castro (justificada), Felipe Duarte, Júnior Muniz (licenciado), Luciano 

Simões Filho, Paulo Câmara e Soane Galvão (licenciada) (06). 

           PRESIDENTE –  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


